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Leistungen:

- moderner Reisebus  -  Tagessatz inkl. 350 km und

Fahrer

- Vorbereitung und Planung der Fahrt

- Organisation Ihres Wunschprogramms

Ihr Preis errechnet sich aus Ihrer Teilnehmerzahl

und den von Ihnen gewünschten Programm und von

uns erbrachten Leistungen. Fragen Sie uns gerne

nach den möglichen Führungen und Programmen.

Preis:

01.01.2024 - 31.12.2026 - Busreise/Tagesfahrten

Preis bei 30-39 Teilnehmern pro Person

ab

32 €

Preis bei 40-49 Teilnehmern pro Person

ab

26 €

Preis bei 50-57 Teilnehmern pro Person

ab

28 €

Tagesfahrt Sauerland - Berge, Höhlen, Seen - 1 Tag

Das Sauerland mit seinen 1000 Bergen, Tropfsteinhöhlen und Seen bietet Ihrer Gruppe

einen abwechslungsreichen Tag:

Im märkischen Sauerland gelegen bietet das romantische Hönnetal eine Vielzahl von

interessanten, abwechslungreichen Programmpunkten:

Die älteste erhaltene, mit Wasserkraft und Holzkohle betriebene Hochofenanlage

"Luisenhütte" zeigt die Anfänge des Ruhrgebiets. Dagegen entstanden Balver Höhle und

Reckenhöhle schon vor Millionen von Jahren. Im Balver Museum für Vor- und

Frühgeschichte sind die eiszeitlichen Tierfossilien und Werkzeuge vorgeschichtlicher

menschlicher Rassen und Kulturen aus der Balver Höhle zusammengetragen.

Es lohnt auch eine Besichtigung des gut erhaltenen Barockschlosses Wocklum (17. Jh.). Die

herrliche Landschaft des Naturparks Homert lädt ein zu Wanderungen: z.B. entlang des

Orlebachs, der Borke oder Hönne. - Luisenhütte (kompl. erhaltene Hochofenanlage) -

modernes Erlebnismuseum: Hochofen , Ofenbrust, Wasserrad, Dampfmaschine... (Anfang

Mai bis Ende Oktober)

Eine Schiffsfahrt auf der Sorpe rundet den Tag ab.

So könnte Ihre Tour aussehen: (ganzjährig)

Fahrt nach Balve

Luisenhütte (modernes Erlebnismuseum):

älteste vollständig erhaltene, mit Wasserkraft und Holzkohle betriebene Hochofenanlage Deutschlands.

Gruppengröße: maximal 25 Personen pro Führung (bis zu 2 Gruppen gleichzeitig)

Dauer: 60 Minuten

Kosten: € 45,- (Dienstag - Sonntag) zzgl. € 3,- Eintritt pro Person

Speziell für Schulklassen gibt es die anschauliche Führung "Vom Eisenerz zum Waffeleisen" oder den Workshop

"Feuer und Zinn".

Die Hüttenschänke bietet mit Hilfe von Geocaching eine spannende Möglichkeit, die Geschichte und Funktionsweise

der Luisenhütte zu entdecken und natürlich Gelegenheit zur Einkehr.

Startpunkt Luisenhütte für Wanderungen auf dem "Bergbauwanderweg: Rund um die Luisenütte" und

zum Burgberg Balve - alternativ:  Wanderungen entlang der Hönne
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Schloss Wocklum:

Westfälisch-barocke Wasserschlossanlage aus dem 17. Jahrhundert im romantischen Orlebachtal. Schloss Wocklum

hat den Zweiten Weltkrieg unbeschadet überstanden, so dass die kunstvollen Wandmalereien, die üppigen

Stuckdecken und die wertvollen Parkettböden ebenso im Originalzustand erhalten sind wie das schöne Mobiliar

und die antiken Kronleuchter.

Leider ist nur der Außenbereich zugänglich, aber auch eine Stippvisite wert.

Balver Museum für Vor- und Frühgeschichte:

Hier werden seit 2006 Funde aus der Balver Höhle ausgestellt, in der man eiszeitliche Tierfossilien

(Mammutstoßzahn, Höhlenbär, Höhlenhyäne, Wollnashorn...) und Werkzeuge vorgeschichtlicher menschlicher

Rassen und Kulturen gefunden hat.

Balver Höhle, Reckenhöhle:

75 Höhlen gibt es allein im Hönnetal. Die einzige Schauhöhle ist die Reckenhöhle. Bei einer 45 Min. dauernden

Führung auf einem 500 m Rundweg entlang von Stalaktiten, Stalakmiten und versch. Fledermausarten genießt

man die kühle Frische der Höhle.

Führungen Reckenhöhle: täglich Dienstag bis Sonntag 10:00 bis 16:30 Uhr,

November bis 15. April nur am Wochenende oder nach Vereinbarung (auch für Rollstuhlfahrer geeignet) - Preise:

Erwachsene € 4,00, Kinder € 2,50, Schulkinder € 1,50 bis 2,00

Die Balver Höhle ist die größte offene Kulturhöhle in Europa, 2000 Besucher finden in ihr Platz. Sie kann bei einer

zuvor gebuchten Gruppenführung besichtigt werden.

Sorpesee

Schiffsfahrt auf dem Sorpesee (Rundfahrt 1 h oder nur halbe Strecke 1/2 h) - Spaziergang auf dem Sorpedamm oder

hinunter zu Pumpwerk und Ausgleichsweiher

Felsenmeer

Die bizarre Felslandschaft des Felsenmeeres steht wegen seiner herausragenden naturhistorischen,

erdgeschichtlichen und kulturhistorischen Bedeutung unter Naturschutz. Das Felsenmeer ist ganzjährig begehbar.

Festes Schuhwerk ist empfehlenswert. Auf einem Panoramaweg erschließen sich die schönsten Bereiche und die

beeindruckendsten Aussichtspunkte.

Gerne nennen wir Ihnen Details zu unseren Vorschlägen und weitere Möglichkeiten zur Programmgestaltung

IHRER Tour, die wir ganz nach Ihren Wünschen durchführen.

Hinweis: Diese Reise ist nicht grundsätzlich für Menschen mit jeglicher Behinderung geeignet. Sollten Sie Personen

mit einer körperlichen oder geistigen Behinderung in Ihrer Gruppe haben, vermerken Sie bitte die besonderen

Erfordernisse oder kontaktieren Sie uns persönlich. Entsprechend dieser Erfordernisse stellen wir Ihnen ein

spezielles Angebot für Ihre Gruppe zusammen.

Busreise/Tagesfahrten

Ihr Preis errechnet sich aus Ihrer Teilnehmerzahl, ihrem Abfahrtsort und den von Ihnen gewünschten und von
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uns erbrachten Leistungen.
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